



ТЕМИТЕ В МЕДИИТЕ - 06.07.2022 13:14  
Изготвил Васил ЧОБАНОВ- пресслужба БТПП

## СЪДЪРЖАНИЕ

БТПП  
БИЗНЕС, ДАНЪЦИ, ИНОВАЦИИ  
РАБОТОДАТЕЛИ, ТРИСТРАННО СЪТРУДНИЧЕСТВО  
ТЕМИ В РАЗВИТИЕ

### БТПП - (БРОЙ НОВИНИ: 5)

Заглавие: **Обучение по "Здравословни и безопасни условия на труд" за браншови организации, членове на Съвета на БО при БТПП**

Дата: 06.07.2022 11:01

Медия: **Българска Търговско-Промислена Палата**

Съветът на браншовите организации при БТПП инициира и проведе двудневно обучение по Програмата за "Здравословни и безопасни условия на труд" с участие на браншови организации, членове на Съвета. Събитието бе открито и ръководено от Лъчезар Искров – заместник-председател на Съвета на браншовите организации при БТПП и член на ИС на Палатата. Цветан Симеонов – председател на БТПП, приветства участни...

Заглавие: **Утвърдена е Системата за управление и контрол на националния Плана за възстановяване и устойчивост**

Дата: 06.07.2022 09:55

Медия: **Грамофона**

Заместник-министър председателят по еврофондовете и министър на финансите Асен Василев утвърди Системата за управление и контрол на националния План за възстановяване и устойчивост (ПВУ) на Република България. Тя е единна и приложима за всички участници в изпълнението на Плана. Изградена е с цел осигуряването и функционирането на предвидима, стабилна и гъвкава контролна среда и гарантира изпълнение...

Заглавие: **Нови възможности за активизиране на деловите връзки с Австралия**

Дата: 05.07.2022 18:58

Медия: **Банкеръ**

Председателят на БТПП Цветан Симеонов проведе работна среща с Йоана Кехлибарова, изпълнителен директор на Българо-австралийска търговска камара. Тема на разговора е била необходимостта от предприемането на мерки за активизиране на двустранните икономически отношения между България и Австралия, съобщават от работодателската организация. На фона на нестихващите световни икономически проблеми партньо...

Заглавие: **Среща на Евроклуба по повод председателството на Чешката република на Съвета на ЕС**

Дата: 05.07.2022 14:01

Медия: **Българска Търговско-Промислена Палата**

По традиция Българската търговско-промишлена палата организира среща на Евроклуба по повод началото на председателството на Чешката република на Съвета на Европейския съюз от 1 юли 2022 г. След две години виртуални срещи този път събитието се осъществи хибридно. Проф.д-р Ингрид Шикова, председател на Евроклуба сподели думите на президента на Франция, че Европа през юни 2022 г. е различна от Европ...

Заглавие: **Нов проект на Европейския Съюз - Изграждаме Европа с представители на местното самоуправление**

Дата: 05.07.2022 13:53

Медия: [Грамофона](#)

С проекта Изграждаме Европа с представители на местното самоуправление се създава европейска мрежа от избрани на местно равнище политици, чиято цел е подобряване на комуникацията по въпросите на ЕС чрез безпрецедентен съюз между европейските структури и структурите на местното самоуправление. Този проект ще даде възможност на местните политици да работят заедно и да разпространяват информация за с...

**БИЗНЕС, ДАНЪЦИ, ИНОВАЦИИ - (БРОЙ НОВИНИ: 10)**

Заглавие: **Вълна от фалите на фирми в Швейцария**

Дата: 06.07.2022 12:30

Медия: [Economynews](#)

Вълна от корпоративни фалити залива Швейцария, където през първите шест месеца на годината процедурите по обявяване на неплатежоспособност са се увеличили с 40 на сто спрямо същия период на 2021 г., съобщава швейцарската агенция за финансова информация А Ве Пе (AWP). Увеличението е с 10 процента спрямо средното равнище преди пандемията, през финансовите 2018 и 2019 г., сочат данни на Швейцарския с...

Заглавие: **Петролът отново тръгна нагоре след сериозния спад вчера**

Дата: 06.07.2022 12:30

Медия: [Експерт](#)

Цените на петрола на световните пазари отново поеха нагоре, след като вчера спаднаха с близо 9% заради страха, че световната икономика навлиза в период на рецесия, а това ще ограничи търсенето, предаде Reuters. Инвеститорите се върнаха към "черното злато", тъй като проблемите с доставките продължават, а пазарите обещават засега да останат свити. Фючърсите на сорта Brent от Северно море, референте...

Заглавие: **Кирил Петков и Александър Николов привикани в парламента да докладват какво става с газа**

Дата: 06.07.2022 11:50

Медия: [Мениджър](#)

Премиерът в оставка Кирил Петков и министърът на енергетиката в оставка Александър Николов трябва да се явят на изслушване утре в парламента за доставките и цените на природния газ. Това решиха депутатите, като приеха предложението на Делян Добрев от ПГ на ГЕРБ-СДС блиц контролът по тази тема да е първа точка в дневния ред на пленарното заседание утре. На брифинг в централата на ГЕРБ преди ден Доб...

Заглавие: **Министерство на финансите е блокирало пари на руското посолство**

Дата: 06.07.2022 12:07

Медия: [Рикошет](#)

Засега от МФ няма потвърждение на информацията "Министерството на финансите е спряло парите на руското посолство, които са си техни. Блокирани са тук в България", заяви зам.-шефът на ИТН Тошко Йорданов по време на брифинг в НС. "Само че да ви кажа, има и български пари в Русия на наши дипломати, които руснаците също могат да блокират. Това минава всякакви граници на глупостта", заяви Йорданов и до...

Заглавие: **Ford прехвърля собствеността на завода в Крайова на Ford Otosan**

Дата: 06.07.2022 12:33

Медия: [Moto Club](#)

Ford официално прехвърля собствеността на румънския си завод в Крайова на Ford Otosan, за да ускори трансформацията към изцяло електрическо бъдеще в Европа. След регулаторно одобрение, споразумението между Ford Europe и Ford Otosan вече е финализирано. Съчетавайки производствената мощ на завода в Крайова с богатия опит на Ford Otosan в проектирането, инженеринга и производството на търговски автом...

Заглавие: **Банките се готвят за буря**

Дата: 06.07.2022 12:18

Медия: [Факти](#)

Потребителските кредити пораждават рискове, но за момента ситуацията изглежда стабилна. Всички се тревожат за потребителския дълг. Инвеститорите разпродават акции на големи банки, компании за разплащания и финтех дружества поради опасения за болката, която повишаването на разходите за живот и на лихвените проценти ще нанесе на кредитополучателите. Домакинствата в САЩ, Великобритания и голяма част от Е...

Заглавие: **Проучване сочи, че ИТ бизнесът остава оптимистично настроен за достигането на нови пазари**

Дата: 06.07.2022 12:09

Медия: [Българска телеграфна агенция](#)

Годишното проучване за мнението на ИТ лидерите, направено от компанията "Екуиникс" (Equinix) не разкрива намерения за затваряне на бизнес. Въпреки опасенията, свързани с рецесия, и обсъждания на Световния икономически форум в Давос край на глобализацията, изглежда, че бизнесът остава оптимистично настроен, що се отнася до достигането на нови пазари в глобален план, посочват от компанията. От взели...

Заглавие: **Петков се похвали с готова програма с над 40 законопроекта**

Дата: 06.07.2022 12:01

Медия: [Tribune.bg](#)

"Във вчерашния ден завършихме законодателната програма на коалицията. Днес ще бъде изпратена цялата програма. Тя съдържа над 40 законопроекта, които трябва да бъдат приети през следващите 6 месеца". Това каза преди заседанието на Министерски съвет премиерът в оставка Кирил Петков. "Реално голяма част от тях обаче трябва да бъдат приети в следващите 4 месеца, ако искаме България да продължи в темпа..."

Заглавие: **INSAIT привлече в България легендарен учен в областта на изкуствения интелект - проф. Люк Ван Гуул**

Дата: 06.07.2022 11:00

Медия: [Българска телеграфна агенция](#)

Проф. Люк Ван Гуул, световноизвестен професор и един от най-цитираните учени в сферата на машинното самообучение и компютърно зрение, се присъединява към екипа на INSAIT - Институт за компютърни науки, изкуствен интелект и технологии в София. Неговото привличане ще позволи на INSAIT, част от Софийския университет, а с това и на България, да се развие и установи като световен център в една от най-с...

Заглавие: **АЦБ: Британската икономика се забавя, но не се насочва към сериозна рецесия**

Дата: 06.07.2022 12:05

Медия: [Инвестор.БГ](#)

АЦБ ще предприеме по-агресивни действия при необходимост, за да възпре вкореняването на инфлацията, увери заместник-председателят на институцията Британската икономика се забавя, но вероятно не се е насочила към сериозния тип рецесия, през който премина преди над десетилетие. Такова мнение изрази заместник-управителят на Английската централна банка (АЦБ) Джон Кънклиф, цитиран от Bloomberg. "Това ...

**РАБОТОДАТЕЛИ, ТРИСТРАННО  
СЪТРУДНИЧЕСТВО - (БРОЙ НОВИНИ: 11)**

Заглавие: **Значително увеличение на разходите за болнични, отчита НОИ**

Дата: 06.07.2022 12:31

Медия: [Банкеръ](#)

От 2019 до 2021 г. разходите за временна неработоспособност поради общо заболяване са се увеличили с близо 35%. Вследствие на пандемията от COVID-19 броят на изплатените от Държавното обществено осигуряване (ДОО) работни дни на лица заради гледане на болен и карантина е нараснал повече от четири пъти. Това сочат данни от информационната система на Националния осигурителен институт за изплащанията п...

Заглавие: **Работодателите трябва да предприемат мерки за намаляване на рисковете от работа при високи температури**

Дата: 06.07.2022 12:36

Медия: [Зов нюз](#)

Поради започналото повишаване на температурите Инспекцията по труда напомня, че работодателите са длъжни да предприемат мерки за минимизиране на риска при работа в горещините. Те могат да бъдат организационни или технически. При работа на открито по-добър ефект имат организационните мерки като въвеждане на повече почивки, промяна на работното време с цел избягване на полагането на труд в часовете ...

Заглавие: **Инспекцията по труда: Служители се оплакват от жегата в офиса заради техни колеги, противници на климатика**

Дата: 06.07.2022 12:10

Медия: [Днес Дир.бг](#)

Чуйте Podcast новините по обяд, 6 юли 2022 г. Какво се случи до този час? "Работа на сянка или изместването ѝ рано сутрин или по-късно вечер за трудещите се на открито" - какви други мерки предприемат работодателите в големите жегички и от какво най-често се оплакват офис служителите през лятото, чуйте в подкаста. Какво ще гласуват днес и през седмицата депутатите? Преди това да стане ясно народните и...

Заглавие: **Израел отсвири Даниел Лорер, от Тел Авив анулираха посещението на българския министър в оставка**

Дата: 06.07.2022 12:33

Медия: [Informiran.net](#)

Израелското правителство изцяло е канселирало организацията по подготвеното посещение на министъра в оставка Даниел Лорер в Тел Авив, научи BIG5 от свои дипломатически източници. Към този момент все още не са ясни причините за крайното решение на израелското правителство спрямо българския министър, но в България въпросната новина се крие от медиите, за да не послужи като пример за провала на външн...

Заглавие: **153 РАБОТОДАТЕЛИ ЩЕ СКЛЮЧВАТ ДОГОВОРИ СЪС СТУДЕНТИ, ДЪРЖАВАТА ЩЕ ПЛАЩА СЛЕДВАНЕТО**

Дата: 06.07.2022 12:11

Медия: [Министерство на образованието и науката](#)

153 работодатели ще могат да сключват договори със студенти през академичната 2022/2023 година, реши правителството. Компаниите ще осигурят работно място на бъдещите висшисти след успешното им завършване. Младите хора се задължават да работят във фирмите след дипломирането си. Междувременно държавата ще покрива разходите за следването им. Целта на финансовата подкрепа е да се подобри връзката межд...

Заглавие: **Работодатели в Монтана поискаха създаване на нови паралелки по машиностроене**

Дата: 06.07.2022 10:27

Медия: [Българска телеграфна агенция](#)

На заседание на Областния съвет по тристранно сътрудничество в Монтана бизнесмени от областния град поискаха от държавната власт създаване на нови паралелки по машиностроене, металообработване и металургия. Целта е да бъдат покрити нуждите от такива работници в съответните фирми. Представителят на Асоциацията на индустриалния капитал в Монтана Иван Сергисов предложи обучението по тези специалности...

Заглавие: **Икона на св. Николай намира работа и решава имотни спорове**

Дата: 06.07.2022 12:40

Медия: [Ретро.бг](#)

Чудотворна икона на св. Николай се намира в центъра на София. За нея се разказва, че прави големи чудеса – намира работа, лекува и решава имотни спорове, събира разтурени семейства със застъпничеството на Мирликийския Чудотворец. "Колкото пъти там сме се молили за нещо, винаги ни се е давало сякаш Отгоре", разказват миряни, визирайки черквата "Св. Николай Мирликийски Чудотворец" на столичната ул. ...

Заглавие: **Каж ми колко искаш**

Дата: 06.07.2022 10:03

Медия: **Forbes Bulgaria**

Преди няколко дни срещнах познат от детството. Работи за компания X около 6 години. Доволен е. От мениджъра си, колегите, условията, политиките във фирмата, от отношението. Не планува да сменя работата си, защото там му харесвало и се чувствал много добре. Не планува, но би го направил единствено за доста повече пари. Колко – попитам аз. Отговор Освен неудовлетворени, демотивирани и не особено анг...

Заглавие: **До 15 бона глоба, ако шефът не ни осигури климатик в жегите**

Дата: 06.07.2022 12:37

Медия: **Марица**

От 1500 до 15 000 лв. глоба очакват работодателите, които не са осигурили нормална температура за работа на своите служители в жегите. В Пловдивско вече има няколко получени сигнали за невключени или неработещи климатични инсталации във фирми или предприятия. Това каза пред "Марица" директорът на Инспекцията по труда в Пловдив инж. Атанас Чернаев. "Правим проверки, основно на места, за които имаме..."

Заглавие: **Министър Нинова: Днес правителството прие поредното добро решение за младите хора и за икономиката**

Дата: 06.07.2022 13:02

Медия: **Publicis**

Днес правителството взе още едно добро решение за младите хора и икономиката. Това заяви вицепремиерът и министър на икономиката и индустрията Корнелия Нинова и благодари на колегите си министри за работата и подкрепата по тази мярка. 153 работодатели ще могат да сключват договори със 1416 студенти през академичната 2022/2023. Компаниите ще осигурят работно място на бъдещите висшисти след успешното...

Заглавие: **150 компании ще наемат 1400 студенти с помощта на държавата**

Дата: 06.07.2022 13:10

Медия: **Actualno.com**

Министерски съвет взе решение, с което да свърже българските студенти директно с бизнеса и така да подпомогне реализацията им след завършването. 153 работодатели ще могат да сключват договори със 1416 студенти през академичната 2022/2023, обявиха от пресцентъра на Министерството на икономиката и индустрията. Компаниите ще осигурят работно място на бъдещите висшисти след успешното им завършване, ка...

**ТЕМИ В РАЗВИТИЕ - (БРОЙ НОВИНИ: 14)**

Заглавие: **Лавров: Политиката на САЩ цели да заличи историческата памет на българите**

Дата: 06.07.2022 12:33

Медия: **Informiran.net**

Първа официална реакция на Москва, след като от страната ни бяха експулсирани руските дипломати, обявени за персона нон грата. Русия ще отвърне на България по същия начин, заяви руският външен министър Сергей Лавров. Той обаче не отговори дали дипломатическата мисия на Русия у нас ще затвори врати, както поиска посланикът Елеонора Митрофанова. "Що се отнася до реалното състояние на нещата – хората..."

Заглавие: **ИТН: Министерство на финансите е блокирало пари на руското посолство**

Дата: 06.07.2022 12:06

Медия: **Сегга**

Засега от МФ няма потвърждение на информацията "Министерството на финансите е спряло парите на руското посолство, които са си техни. Блокирани са тук в България", заяви зам.-шефът на ИТН Тошко Йорданов по време на брифинг в НС. "Само че да ви кажа, има и български пари в Русия на наши дипломати, които руснаците също могат да блокират. Това минава всякакви граници на глупостта", заяви Йорданов и д...

Заглавие: **"Изгубихте моето доверие". Двама ключови министри от кабинета на Борис Джонсън подадоха оставки**

Дата: 06.07.2022 10:08

Медия: **Зарата**

Министрите на финансите и здравеопазването на Великобритания Руши Сунак и Саджид Джавид подадоха оставки късно във вторник. С това позицията на премиера Борис Джонсън изглежда силно разклатена и той ще трябва да се бори за оцеляването на кабинета си, съобщи Би Би Си. Оставките дойдоха в момент, когато Джонсън се опитваше да се извини за поредния скандал, разтърсил правителството му – назначаването...

Заглавие: **Киев моли Турция да провери руски кораби заради кражба на зърно**

Дата: 06.07.2022 10:03

Медия: **Frog news**

В писмо от 13 юни, за което досега не е съобщавано, украинската главна прокуратура поиска от турското министерство на правосъдието да разследва и предостави доказателства за три кораба, за които се подозира, че са участвали в транспортирането на зърно, откраднато според Украйна от окупирани територии като Херсон, предават от агенция "Ройтерс". В писмото се казва, че корабите са пътували от главния...

Заглавие: **Любчо Нешков: Ако Скопие не приеме, ще има проблем вече не с нас, а с Албания**

Дата: 06.07.2022 09:53

Медия: **Виа Понтика**

"Македония неизбежно трябва да приеме френското предложение. Това е не само пътят на евроинтеграцията, а на изграждането на независима македонска държава. Македонските политици трябва да спрат да обслужват чужди геополитически интереси," каза Любчо Нешков в предаването "Брюксел 1" по Bulgaria ON AIR. На въпрос за чии чужди интереси става дума, журналистът отговори: "Македонизмът е чужд геополитическ..."

Заглавие: **Службите ни имат записи от СРС на срещите на руски разузнавачи с наши журналисти и общественици**

Дата: 06.07.2022 09:06

Медия: **С кафето**

Съветникът на руския посланик Елеонора Митрофанова – Филип Воскресенски, който е един от 70-те дипломати, изгонени от България, е човека, през който е минавало заплащането на журналисти, социолози и "общественици", които да лансират в публичното пространство гледната точка на Русия. Данни за негови регулярни срещи с водещи фигури от публичното пространство има в специалните служби. Някои от редов...

Заглавие: **ИТН извън следващ парламент, според проучване**

Дата: 06.07.2022 12:30

Медия: **iNews**

Сближаване на електоралната подкрепа между ПП и ГЕРБВнезапното оттегляне на министрите на ИТН от Слави Трифонов и последвалата за по-малко от месец каскада от политически събития – свалянето на председателя на парламента Никола Минчев, гласуваният вот на недоверие на правителството, протестите в защита на управлението, свалянето на вето за започване на преговори на Северна Македония с ЕС, изгонв...

Заглавие: **Спад в подкрепата за Радев и "Възраждане", а ИТН под чертата за НС**

Дата: 06.07.2022 12:11

Медия: **Клуб Z**

ПП почти изравнена с ГЕРБ, а около една трета искат нова коалиция пак около "Продължаваме промяната", сочат данните на "Алфа Рисърч"ГЕРБ запазва електоралната си подкрепа, а ПП вдига процентите си с около 2 на сто спрямо април. Макар и с малко има ръст и при БСП, и при ДБ. Движение надолу има при "Възраждане", и при ИТН. Това сочат данните от националното представително проучване - част от регуляр...

Заглавие: **"Алфа Рисърч": Силите между ГЕРБ и "Промяната" се изравняват**

Дата: 06.07.2022 12:20

Медия: [Economic](#)

При избори днес партията на Стефан Янев влиза в НС, а ИТН остава под чертата. В следващия парламент влизат 7 политически формации, което вероятно ще означава също коалиционна формула на управление. Ако изборите са сега, първа политическа сила би била ГЕРБ-СДС, която запазва електоралната си подкрепа от април. "Продължаваме промяната" има ръст от 2 пункта спрямо април и подкрепа от 20.2%. Така тя ост...

Заглавие: **ДПС: Кирил Петков и Асен Василев не защитиха българския национален интерес! Да се явят в парламента, за да обяснят намалените средства по Плана за възстановяване**

Дата: 06.07.2022 12:11

Медия: [Движение за права и свободи \(ДПС\)](#)

Начинът, по който правителството процедира с националния План за възстановяване и устойчивост, е абсолютно непрозрачен и в пълно несъответствие с изискванията на Европейската комисия за гласност и прозрачност при разходване на средствата по различните финансови инструменти и механизми на Европейския съюз. Това заяви народният представител от ДПС Джемдет Чакъров в декларацията от името на ПГ на ДПС. ...

Заглавие: **Израел отсвири Даниел Лорер, от Тел Авив анулираха посещението на българския министър в оставка**

Дата: 06.07.2022 12:08

Медия: [WOW Media](#)

Израелското правителство изцяло е канселирало организацията по подготвеното посещение на министъра в оставка Даниел Лорер в Тел Авив, научи BIG5 от свои дипломатически източници. Към този момент все още не са ясни причините за крайното решение на израелското правителство спрямо българския министър, но в България въпросната новина се крие от медиите, за да не послужи като пример за провала на външн...

Заглавие: **България - отлична и непозната къмпинг дестинация**

Дата: 06.07.2022 11:43

Медия: [Smolyan.bgvesti.NET](#)

България е непозната като къмпинг дестинация, заяви в интервю за БТА Радослав Минков - председател на Асоциацията на къмпингите у нас. По думите му в страната ни се предлагат отлични условия за къмпинг туризъм. Много българи смятат, че къмпингите са занемарени, стари, от времето на социализма, което отдавна не е така, уверява Минков. Според него новите ни къмпинги са равностойни, а понякога и пре...

Заглавие: **Алфа Рисърч: Стефан Янев влиза в НС, а Слави е под чертата**

Дата: 06.07.2022 13:02

Медия: [Burgas news](#)

Внезапното оттегляне на министрите на ИТН от Слави Трифонов и последвалата за по-малко от месец каскада от политически събития – свалянето на председателя на парламента Никола Минчев, гласуваният вот на недоверие на правителството, протестите в защита на управлението, свалянето на ветото за започване на преговори на Северна Македония с ЕС, изгонването на 70 дипломати и служители на посолството на ...

Заглавие: **Сейшелски министър приютил криптокралицата Ружа Игнатова (СНИМКИ)**

Дата: 06.07.2022 13:02

Медия: [Криминални новини](#)

Пазят ги полицаи с карабини. Криптокралицата Ружа Игнатова стана блондинка и омагьоса вътрешният министър на Сейшелите. Чернокожият мераклия крие измамницата от лапите на ФБР, двамата си правели голи партита на частен плаж, пазят ги полицаи с карабини. Най-издирваната жена в списъка на ФБР и Интерпол – измамничката Ружа Игнатова е неузнаваема и върти луд роман с един от най-важните мъже на Сейшелите,...